
U CJEPIVIMA

Što roditelji trebaju znati

Cjepiva se ubrizgavaju intramuskularno, a brzina kojom aluminij iz cjepiva migrira iz ljudskog mišića u krvotok 
nije poznata.  Studije na životinjama pokazuju da može proći od nekoliko mjeseci do više od godinu dana da 
aluminij iz cjepiva uđe u krvotok, i to zbog više varijabli.
Budući da kumulativna izloženost aluminiju iz cjepiva u djece mlađe od 1 godine  premašuje dnevnu granicu 
utvrđenu ATSDR-om za nekoliko stotina, granica bi ipak bila premašena ako aluminij iz cjepiva uđe u krvotok 
tijekom otprilike godinu dana.  
Štoviše, studije su pokazale da aluminij iz cjepiva apsorbiraju imunološke stanice koje putuju do udaljenih 
dijelova tijela, uključujući i mozak.

 Studije su također pokazale da štetni učinci aluminija u cjepivima ne moraju biti ograničeni na neurološka 
stanja. Studija objavljena u časopisu Academic Pediatrics otkrila je da se astma javlja kod 1 od 183 cijepljene 
djece za svakih 1 mg (1000 mcg) povećanja izloženosti aluminiju.

Razmjeri negativnih učinaka aluminija u cjepivima nisu poznati, budući da nisu provedene sigurnosne 
studije koje bi uspoređivale populaciju cijepljenu cjepivima koja sadrže aluminij s populacijom koja nije 
cijepljena takvim cjepivima.
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8. JE LI IZLOŽENOST ALUMINIJU IZ CJEPIVA SIGURNA?

ALUMINIJ 
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Količina aluminija u cjepivima
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Aluminij je srebrno-bijeli, kalupljivi i izdržljivi lagani metal.  Ove kvalitete ga čine korisnim u brojnim industrijama 
i proizvodima. Aluminij je također najzastupljeniji metal u Zemljinoj kori, a gotovo sav aluminij u okolišu nalazi se 
u tlu.  Međutim, aluminij se prirodno ne nalazi u značajnim količinama u živim organizmima (kao što su biljke i 
životinje), a aluminij nema poznatu biološku funkciju.  

Tijekom prošlog stoljeća upotreba aluminija u određenim proizvodima dovela je do veće izloženosti ljudi tom 
metalu. Najveći izvori takve izloženosti su hrana koja sadrži aluminij (npr. prašak za pecivo, prerađena hrana, 
formule za dojenčad itd.), medicinski proizvodi (npr. antiperspiranti, antacidi itd.), injekcije protiv alergija i cjepiva.

Određena cjepiva koriste aluminijeve spojeve (aluminijev hidroksid i aluminijev fosfat) kao pomoćne tvari, 
sastojke koji pojačavaju imunološki odgovor na antigen (stranu tvar).
Američka agencija za hranu i lijekove (FDA) navodi da kod nekih cjepiva koja nemaju aluminij u svom sastavu, 
imunološki odgovor koji pokreću može biti smanjen.

Količina aluminija u cjepivima varira. Američka vlada je 1968. postavila granicu za količinu aluminija u cjepivima na 
850 mcg po dozi na temelju količine aluminija potrebnog da određena cjepiva pokrenu “imunološki odgovor”. 
Posljedično, količina  aluminija u dječjim cjepivima koja sadrže aluminij kreće se od 125 do 850 mcg po dozi.

Sljedeća cjepiva sadrže aluminij i daju se dojenčadi, djeci i adolescentima:

FDA smatra aluminij općenito sigurnim (GRAS) od 1975. Međutim, prije 1990. nije postojala tehnologija za 
točno otkrivanje malih količina aluminija primjenjenih na subjekte u znanstvenim studijama. Posljedično, 
količina aluminija koja bi se mogla apsorbirati prije početka negativnih učinaka, nije bila poznata. Od 1990. 
godine, zbog napretka tehnologije, uočeno je da male količine aluminija koje ostaju u ljudskom tijelu 
ometaju razne stanične i metaboličke procese u živčanom sustavu i tkivima drugih dijelova tijela. 

Najveći negativni učinci aluminija primijećeni su u neurološkom sustavu i kreću se od oštećenja motoričkih 
vještina do encefalopatije (promijenjeno mentalno stanje, promjene osobnosti, poteškoće s razmišljanjem, 
gubitak pamćenja, napadaji, koma). Američko Ministarstvo zdravstva i socijalne zaštite (HHS) priznaje aluminij 
kao poznati neurotoksin. Osim toga, FDA je upozorila na rizike toksičnosti aluminija u dojenčadi i djece.

2008. g.  Američka agencija za registriranje otrovnih tvari i bolesti (ATSDR), iz studija o neurotoksičnim učincima 
aluminija, zaključila je kako više od 1 miligrama oralnog unosa aluminija dnevno po kilogramu tjelesne 
težine može izazvati negativne učinke.

Za određivanje količine aluminija koja se može "sigurno" ubrizgati potrebna je pretvorba ATSDR oralne granice 
aluminija.  ATSDR oralna granica aluminija temelji se na 0,1% oralnog aluminija koji se apsorbira u krvotok, 
budući da probavni trakt blokira gotovo sav oralni aluminij.

Nasuprot tome, aluminij ubrizgan intramuskularno zaobilazi probavni trakt, a 100% količina tog aluminija 
se može apsorbirati u krvotok tijekom vremena (tj. udio apsorbiranog aluminija je 1000 puta veći).  Da bi se 
uzele u obzir te različite količine apsorpcije, ATSDR oralna granica aluminija mora se podijeliti s 1000.  Ova 
pretvorba rezultira granicom aluminija u krvotoku dobivenom iz ATSDR-a od 1 mcg aluminija (0,1% od 1000 
mcg) po kg tjelesne težine dnevno.  

Posljedično, kako bi se izbjegli neurotoksični učinci aluminija, dnevno u krvotok ne smije ući više od 1 mcg 
aluminija po kg tjelesne težine.  Slika prikazuje granicu ATSDR aluminija u krvotoku za dojenčad različite dobi 
na temelju njihove prosječne težine.

Hepatitis A (HepA)

Humani papiloma virus (HPV)

Meningokok B (MenB)

Hepatitis B (HepB)

Difterija, tetanus i pertusis (hripavac) (DTaP i Tdap)

Haemophilus influenzae tip b (Hexacima)

Pneumokokni (PCV)

1. ŠTO JE ALUMINIJ?

2. ZAŠTO JE ALUMINIJ U CJEPIVIMA?

3. KOJA CJEPIVA SADRŽE ALUMINIJ?

4. JE LI IZLAGANJE ALUMINIJU SIGURNO?

5. KOJA JE KOLIČINA ALUMINIJA UNESENOG ORALNIM PUTEM NESIGURNA?

6. KOJA JE KOLIČINA INTRAMUSKULARNOG ALUMINIJA NESIGURNA (ŠTETNA)?

Do 22 doze cjepiva u SAD-u koja sadrže aluminij 
daju se od rođenja do 18-te godine života

Od 11 do
12 godina 

Od rođenja  
do 6 mjeseci

Od 16 do
18 godina

Od 12 mjeseci
do 6 godina

Oralni aluminij ≠ Intramuskularni aluminij
• Oralna granica aluminija = 1000 mcg / kg / dan

• Probavni trakt blokira apsorpciju svega 

osim oko 0,1% oralnog aluminija

• Ograničenje aluminija u krvotoku = 1 mcg / kg / dan

• Krvotok može apsorbirati 100% intramuskularno
ubrizganog aluminija tijekom vremena

7. KOLIKO JE ALUMINIJA U CJEPIVIMA?

ATSDR - Izvedena granica aluminija u krvotoku

Novorođenče

2 mjeseca

4 mjeseca

6 mjeseci

12 mjeseci

3,3 mikrograma / dan

5,3 mikrograma / dan

6,7 mikrograma / dan

7,6 mikrograma / dan

9,3 mikrograma / dan


